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Szabályozási terv leírás 

 
Kaposfő településrendezési terve módosításához 

      
Kaposfő Képviselőtestülete a község rendezési tervének módosítását határozta el, tervezett beruházá-
sainak előkészítése érdekében. Ezek: 
- a község keleti határán, a Cingető patak felduzzasztásával egy horgásztó kialakítása. 
- a szennyvízcsatorna hálózat kiépítése, műszaki műtárgyainak elhelyezéséhez szükséges közműte-

rületek kijelölése. 
Mindkét beruházást a képviselőtestület támogatja, a fejlesztési programot 12/2008. (I.24.) számú hatá-
rozatában hagyta jóvá. 
Ezzel egyidejűleg a település biológiai aktivitásértékének megtartása érdekében szükségessé vált 6062 
m2-nyi gyep terület védelmi erdőterületbe sorolása,- a Petőfi utcai temetőtől nyugatra, a 046/6 hrsz terü-
letet érintően. A tervezett módosítások a szabályozási és szerkezeti tervet egyaránt, de különböző mér-
tékben érintik. 
A rendezési terv módosítása során az érintett szakhatóságokkal és a lakossággal egyeztettünk, Ka-
posmérő közigazgatási területét is érintő halastó terveit,- a beruházó által rendelkezésünkre bocsátott 
tervek alapján,-  a szomszédos község rendezési tervének módosítását végző településtervezővel 
egyeztettük. 
A tervezett megoldások az Állami Főépítész és az érintett szakhatóságok észrevételeit figyelembe ve-
szik. 
Az alábbiakban a tervezett módosításokat ismertetjük: 
 

1. Horgásztó kialakítása   (a melléklet M5 tervlap) 
 
A község keleti, Kaposmérővel határos részén vezet a Cingető patak. Ennek a 610 számú országos 
közúttól északra eső szakasza mentén kerül kialakításra a halastó, melynek Kaposfőre eső része a 
0101/3 hrsz-ú  gazdasági erdőterület. Az összesen mintegy 6 ha-nyi vízfelületből Kaposfőre eső rész 
4,1 ha. A vízhasználat jellege: hobby jellegű halászat, horgászat. A beruházó a földterület tulajdonjogát 
megszerezte. A tó körüli terület beépítését nem tervezi, kialakítása a helyi építési szabályzat módosítá-
sát nem igényli. A terület „Vízgazdálkodási terület”-ként került szabályozásra, melyről a hatályos szabá-
lyozás az alábbiak szerint rendelkezik: 

Vízgazdálkodási  területek. 
 17.§. 

(1) A vízgazdálkodási területeket a szabályozási terv (V) –vel jelöli.  
(2) A vízgazdálkodási területeken és a szomszédos földterületeken a vízkár elhárítási, a sporthorgászati, és természeti 

megfigyelés közösségi építményei, a halastavak mentén a halászattal annak értékesítésével, feldolgozásával, tárolá-
sával kapcsolatos építmények helyezhetők el, a külön jogszabályokban foglaltak alapján. 

(3) A vízfolyások mentén mindkét oldalon a karbantartás részére 6-6 m-es  szabad parti sáv biztosítandó. 
(4) A vízfolyások, vízelvezető árkok rendszeres karbantartásáról gondoskodni kell. 
(5) A vizimunkák csak vízjogi engedély alapján végezhetők. 
 

 
A horgásztó területe az épített környezet védelme alatt álló létesítményeket, régészeti területet nem 
érint. A Magyar Geológiai szolgálatnak a rendezési tervhez adott előzetes szakvéleménye szerint a te-
rületen található a Cingető XIII, XIV jelű tőzeganyag lelőhely. A rendezési terv ezek helyét jelöli. 
A hatályos és módosított tervrészleteket a leírás a továbbiakban tartalmazza. 
Az államigazgatási szervekkel történt egyeztetés során, a terület  természetvédelmi értékeinek megőr-
zése kiemelt hangsúlyt kapott. A Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóságával történt egyeztetés során a 
tó kialakítása ellen kifogás nem merült fel, sőt a kiemelt jelentőségű természetmegőrzési területen (Pati 
erdő HUDD 20018) a Cindető patakon létesítendő halastót a terület vízgazdálkodása szempontjából 
még kedvezőnek is minősítették. Felhívták azonban a figyelmet arra, hogy a tó északi részén a meglé-
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vő növényzet és talaj a lehető legkevésbé károsodjon, a tó körüli fásítás a területen honos fafajokból 
történjen. 
 

2. Szennyvízcsatornázás létesítményeinek elhelyezéséhez szükséges területek kialakítása  
     (a melléklet M1-M4 tervlap) 
 
A község szennyvíz-csatornázásának műtárgyait az EU előírásainak megfelelő, eleveniszapos biológiai 
szennyvíztisztító kisberendezések beépítésével tervezik. A szaktervezők előzetes koncepciója szerint a 
községben három kistelep és egy átemelő kerül elhelyezésre, melyek helyét kell a rendezési tervben 
kijelölni és szabályozni. A telepek és az átemelő műtárgyai döntően a terepszint alatt helyezkednek el, 
a felszínen csupán a karbantartásukhoz szükséges lebúvó, tisztító nyílások láthatók földtakarással. Ká-
ros környezeti hatással (szag és zajhatás) a telepek és az átemelő esetében nem kell számolni. A meg-
tekintett referencia létesítmények lakóparkokban, közvetlenül a lakóépületek mellett helyezkednek el. A 
műtárgyak környezetében 20 m-es védőtávolság kijelölése indokolt, melyet az Országos Településren-
dezési és Építési Követelményekről szóló 253/1997.(XII.20.) számú kormányrendelet függelékében elő-
írtak szerint, a szaktervezővel és forgalmazóval egyeztetve alakítottunk ki. A védőterületeket a terv jelö-
li. 
A szennyvízcsatorna műtárgyainak kijelölésére az alábbi területeken kerül sor, melyek településképi és 
környezeti szempontból egyaránt megfelelőek: 

- Dózsa György utca déli része (kistelep), 
- Kossuth utca 215. számú ingatlan melletti terület (átemelő), 
- 61-es és 610 számú közúti csomópont környezetében (kistelep) 
- Petőfi utca (kistelep). 

 
A tervezett létesítmények elhelyezésére közműterületek kerülnek kialakításra. Ezek szabályozása a ha-
tályos HÉSZ 9.§. (9) bekezdése szerint megfelelő, módosítása nem szükséges: 
  
„(9) Közműterületeken (KÖ) az ügyben illetékes szakhatóság és az üzemeltető hozzájárulásával, elektromos és hírközlési 
vezetékek, műtárgyak és a közmű működtetéséhez szükséges, legfeljebb 4,5 m építménymagasságú épületek építhetők.” 

A rendezési terv hatályos és tervezett megoldásait a melléklet tartalmazza. 
 
3. A biológiai aktivitásérték számítása és az ezzel összefüggő módosítási igény (a melléklet M6 

tervlap) 
 
A biológiai aktivitásérték számítására a 9/2007.(IV.3.) ÖTM rendelet alapján került sor, melyet a követ-
kező táblázat tartalmaz: 
 

  

terület 
(m2) 

területfelhasználás biológiai aktivitás pontérték 
különbség eredeti tervezett változás előtt változás után 

Dózsa Gy. utca dél 285 gyep közműterület 0,17 0,01 -0,16 

Kossuth utca 215. mellett 120 védelmi erdő közműterület 0,11 0,01 -0,10 

Keleti csomópont 340 ker.-szolg.terv közműterület 0,01 0,01 0,00 

Petőfi utca 1 400 védelmi erdő közműterület 1,26 0,03 -1,23 

Halastó 41 000 gazd.erdő vízgazd.ter. 24,60 24,60 0,00 

erdőfejlesztés 6 032 gyep védelmi erdő 3,62 5,69 +2,07 

összesen 49 177     29,77 30,35 +0,58 

 
A módosítás összesen 4,9177 ha területet érint. A halastó létesítése a biológiai aktivitásérték csökken-
tésével nem jár, a folyó-, és állóvizek medrének aktivitásérték mutatója: 6, mely megegyezik a gazda-
sági erdőkével. A közműterületek többségének kialakítása azonban a biológiai aktivitásérték csökkené-
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sét eredményezi, védelmi erdők és gyepterületek helyén kerülnek kialakításra. A kereskedelmi szolgál-
tató területen jelölt közműterületnél az aktivitásérték nem változik. 
Az önkormányzat képviselőivel egyeztetve a csökkenő aktivitásérték pótlására a legcélszerűbb megol-
dásnak az tűni, ha a Petőfi utcai temetőtől nyugatra egy kisebb, erdők által határolt gyepterületet jelö-
lünk ki védelmi erdő céljára.  
A tervmódosítással érintett területen nyilvántartott régészeti lelőhely, ismert régészeti érdekű terület, az 
épített örökség körébe tartozó védendő létesítmény nincs. 
A belterületi szabályozási tervlapokon a módosítással érintett területeket lehatároltuk. 
 
Záradék: 
A Dél-Dunántúli Regionális Közigazgatási hivatal Állami Főépítésze a rendezési terv módosításához 10-
72-/2008 számú, 2008.május 19.-i levelében hozzájárult, azzal a feltétellel, hogy a Helyi Építési Sza-
bályzat kerüljön kiegészítésre a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatósága, valamint a Dél-Dunántúli Kör-
nyezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség véleményében foglaltak szerint. Ennek a 
kérésnek a Képviselőtestület eleget kíván tenni, a ÉSZ 17.§. további (6) bekezdéssel egészül ki. 
Kaposvár, 2008. június. 4. 
 
      Dr. Fazekas Sándorné 
                                                     TT-1 14-0282/06 
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MÓDOSÍTÁSSAL ÉRINTETT TERÜLETEK: 
A tervrészleteken alkalmazott jelöléseket lásd a tervek után lévő külön jelmagyarázaton 
M1-M4 alatti módosítások a településszerkezeti terv kisebb módosításával is járnak, melyeket lásd a 
szabályozási tervrészleteket követő külön lapon. 

 

M1 Dózsa Gy. utca déli része 
 

HATÁLYOS SZABÁLYOZÁS MÓDOSÍTOTT SZABÁLYOZÁS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
  

 
 
 

M2 Kossuth utca 215. mellett 
 

HATÁLYOS SZABÁLYOZÁS MÓDOSÍTOTT SZABÁLYOZÁS 
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M3 Keleti csomópont 
 

HATÁLYOS SZABÁLYOZÁS MÓDOSÍTOTT SZABÁLYOZÁS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
 
 
 
 

M4 Petőfi utca 
 

HATÁLYOS SZABÁLYOZÁS MÓDOSÍTOTT SZABÁLYOZÁS 
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M5 Halastó 
 

HATÁLYOS SZABÁLYOZÁS MÓDOSÍTOTT SZABÁLYOZÁS 

   
 
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M6 Erdőfejlesztés 
 

HATÁLYOS SZABÁLYOZÁS MÓDOSÍTOTT SZABÁLYOZÁS 
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   JELMAGYARÁZAT  
Belterületi szabályozáshoz                                                                              külterületi szabályozáshoz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



KAPOSFŐ RENDEZÉSI TERVÉNEK MÓDOSÍTÁSA  

 

 10 

Településszerkezeti t terv leírása 

 

Kaposfő településrendezési terve módosításához 
      
Kaposfő Község Képviselőtestülete 61/2005.(VI.23.) KT számú határozatával hagyta jóvá a község te-
lepülésszerkezeti tervét. Ez meghatározta a község területeinek területfelhasználási egységekre tago-
lását, az egyes területek funkcióit, illetve ennek alátámasztó munkarészeit, így az örökségvédelmi ha-
tástanulmányt, a környezetalakítás, közművesítés, a közlekedés helyzetének értékelését, fejlesztési ja-
vaslatát. A Képviselőtestület, most a helyi építési szabályrendeletének és ennek mellékletét képező 
szabályozási tervekkel összhangba, felül kell vizsgálja településszerkezeti tervét is.  
Határozattal kell intézkedni a község T-1 jelű településszerkezeti tervének módosításáról. Jelen módo-
sítás a szakági munkarészek felülvizsgálatát nem igényli. A módosítás tervezett megoldásait a képvise-
lőtestület előzetesen megtárgyalta, azzal egyetértett, támogatták ezt az egyeztetésbe bevont szakható-
ságok is. 
A módosítási igényeket és a konkrét megoldásokat a szabályozási terv leírása részletesen tartalmazza, 
ezért ezeket most nem ismételjük meg. A módosított tervrészleteket az alábbiakban közöljük, ezek ké-
pezik egyben a településszerkezeti terv módosításáról szóló határozatnak a mellékletét. 
 

HATÁLYOS TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV MÓDOSÍTOTT TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV 

Dózsa György utca déli része 

 
 

Kossuth u. 215. mellett 

 
 

Keleti csomópont 
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Petőfi utca 

  
  

Halastó  

  
Erdőfejlesztés  

  
 
 
 
 
 
 
Kaposvár, 2008. június. 4.-én 
 
      Dr. Fazekas Sándorné 
                                                     TT 14-0282/06 
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Kaposfő Község Önkormányzata Képviselőtestületének 

……../2008.(……)számú rendelete 
Kaposfő Helyi Építési Szabályzatának és Szabályozási tervének megállapításáról  szóló 

többször  módosított  7/2005.(VI.23.) számú rendeletének módosításáról 
 

 

 
Kaposfő Képviselőtestülete az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény (a to-

vábbiakban. Étv.) 7.§ (3) bekezdés c.) pontja alapján, az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 
253/1997.(XII.20.) Kormányrendelet (továbbiakban: OTÉK) előírásait figyelembe véve Kaposfő Építési Szabályzat (további-
akban. HÉSZ) és a Kaposfő Szabályozási Terv (továbbiakban: SZK, SZ1-4) megállapításáról az alábbi módosított rendeletet 
alkotja: 
 

1. § 

Kaposfő Helyi építési szabályzatának és Szabályozási Tervének megállapításáról szóló többször módosított 7/2005.(VI.23.) 
Képviselőtestületi rendelet (továbbiakban  R) az alábbi 17.§. (6) bekezdéssel egészül ki: 

„(6) A Cingető patak mentén lévő horgásztó műszaki tervezésébe a táji, természeti értékek megőrzése érdekében tájépítészt 
is be kell vonni. A területet feltáró közlekedési területek útpálya szerkezetének kialakításában a Duna-Dráva Nemzeti 
Park Igazgatóságával előzetesen egyeztetni kell.” 

2. § 

A R. 22.§. (3) bekezdése az alábbiak szerint módosul. 

„(3)  A szabályozási terven régészeti területként (Rny, Ré)  jelölt, körülhatárolt területeken az  építési engedélyezési eljárá-
sokba a KÖH-t szakhatóságként be kell vonni. 
A Cingető árok mellett tervezett halastó engedélyezési eljárásához kapcsolódóan,- a közeli, nyilvántartott lelőhelyre 
(KÖH azonosító: 26616-középkori temető) tekintettel, terepbejárással egybekötött régészeti hatástanulmányt kell készí-
teni. 
A Petőfi utcától dél-keletre tervezett szennyvíz-kistelep kialakítása csak régészeti szakfelügyelet mellett történhet. „ 

3. § 

A rendelethez tartozó SZ1-4 és SZK:  
 

1.) SZ-3 jelű.tervlap a Dózsa György utca -026/2 hrsz-ú út- a Kapos folyó-a belterületi határ által határolt tömb vo-
natkozó részletére e rendelet 1. számú mellékletét képező szabályozási tervlapnak, valamint a Kossuth utca –
Dózsa György utca-a belterületi határ-a 211 hrsz-ú árok  által határolt tömb vonatkozó részletére e  rendelet 2. 
számú mellékletét képező szabályozási  tervlapnak; 

2.) SZ-1 jelű. tervlap a 010 hrsz-ú belterületet határoló út-a 61-es számú közút 640 hrsz-ú szakasza- Kapos folyó 
által határolt tömb vonatkozó részletére e rendelet 3. számú mellékletét képező szabályozási tervlapnak; 

3.) SZ-4 jelű tervlap a 123 hrsz-ú Kisasszond felé vezető közút- a 173/3 hrsz-ú hegyi út- a belterületi határ által ha-
tárolt tömb e  rendelet 4. számú mellékletét képező tervlapnak; 

4.) SZK jelű tervlap a közigazgatási terület keleti határán fekvő 0101/3 hsz-ú ingatlana e rendelet 5. számú mellék-
letét képező szabályozási tervlapnak, valamint a Kapos folyótól északra, a Petőfi utcai temetőtől nyugatra fek-
vő 046/6hrsz-ú területeket magában foglaló tömb e rendelet 6. számú mellékletét képező tervlapnak megfele-
lően. 

 
4.§ 

 

(1) Jelen rendelet 2008. ……… …..-én lép hatályba. 

(2) Kihirdetéséről a helyben szokásos módon (az önkormányzat hirdetőtábláján történő kifüggesztéssel) a jegyző gon-
doskodik. 

 
Kaposfő, 2008. ……… …... 

 

 

 Sztányi Tibor        Tanits Tbor 
 polgármester          körjegyző 
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1.  sz. melléklet 
                                                                   a ……/2008.(…..) önkormányzati rendelethez 
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2. sz. melléklet 
 a ……/2008.(…..) önkormányzati rendelethez 
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3. sz. melléklet  
a ……/2008.(…..)önkormányzati rendelethez 
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4. sz. melléklet  
a ……/2008.(…..) önkormányzati rendelethez 
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5. sz. melléklet  

a ……/2008.(…..) önkormányzati rendelethez 
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6. sz. melléklet  

a ……/2008.(…..) önkormányzati rendelethez 
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Tervezői nyilatkozat. 
 
 

 
 

Alulírott dr. Fazekas Sándorné tervező nyilatkozom, hogy 
Kaposfő Településrendezési Tervének módosításának 

tervezésénél a vonatkozó jogszabályokat és előírásokat betartottam a terv készítésére megfelelő jogo-
sultsággal rendelkezem. 
 
 
 
 
 
 
 
Kaposvár, 2008. június. 4. 
 
 
 
 
      Dr Fazekas Sándorné 
         TT 1 14-0282/06 
 


